

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

农历甲辰年十一月初十 2024年12月10日 星期二 总第8491期 今日4版 | 国内统一刊号 CN33-0079 邮发代号31-78



爱义乌 触屏版

征求对经济工作的意见和建议

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

新华社北京12月9日电 12月6日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就今年经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调，明年是“十四五”规划收官之年，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统

筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席座谈会。李强受中共中央委托通报了今年经济工作有关情况，介绍了关于明年经济工作的有关考虑。

(下转第四版)

中共中央政治局召开会议

分析研究2025年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月9日电 中共中央政治局12月9日召开会议，分析研究2025年经济工作；听取中央纪委国家监委工作汇报，研究部署2025年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，沉着应变，综合施策，经济运行总体平稳、稳中有进，我国经济实力、科技实力、综合国力持续增强，新质生产力稳步发展，改革开放持续深化，重点领域风险化解有序有效，民生保障扎实有力，全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成。

会议强调，做好明年经济工作，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，扎实推动高质量发展，改革开放持续深化，重点领域风险化解有序有效，民生保障扎实有力，全年经济社会发展主要目标任务将顺利完成。

局，扎实推动高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，建设现代化产业体系，更好统筹发展和安全，实施更加积极有为的宏观政策，扩大国内需求，推动科技创新和产业创新融合发展，稳住楼市股市，防范化解重点领域风险和外部冲击，稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好，不断提高人民生活水平，保持社会和谐稳定，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议指出，明年要坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，实施更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策，充实完善政策工具箱，加强超常规逆周期调节，打好政策“组合拳”，提高宏观调控的前瞻性、针对性、有效性。要大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求。要以科技创新引领新质生产力发展，建设现代化产业体系。要发挥经济体制改革牵引作用，

推动标志性改革举措落地见效。要扩大高水平对外开放，稳外贸、稳外资。要有效防范化解重点领域风险，牢牢守住不发生系统性风险底线。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，促进城乡融合发展。要加大区域战略实施力度，增强区域发展活力。要协同推进降碳减污扩绿增长，加快经济社会发展全面绿色转型。要加大保障和改善民生力度，增强人民群众获得感幸福感安全感。

会议强调，要加强党对经济工作的领导，确保党中央各项决策部署落到实处。要充分调动各方面积极性，调动干部干事创业的内生动力。要坚持求真务实，统筹发展和安全，增强协同联动，加强预期管理，提高政策整体效能。要做好民生保障和安全稳定各项工作，确保社会大局稳定。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级

纪检监察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，围绕党和国家中心任务，持续强化政治监督，深入推进正风肃纪反腐，扎实开展党纪学习教育，推动贯彻落实中央八项规定精神走深走实，集中整治群众身边不正之风和腐败问题，着力铲除腐败滋生的土壤和条件，推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。要强化全面从严治党党纪政体、完善党和国家监督体系，巩固拓展主题教育和教育整顿成果，推动新征程纪检监察工作高质量发展取得新成效。

会议强调，纪检监察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，始终保持惩治腐败高压态势，坚定不移把反腐败斗争向纵深推进，以全面从严治党新成效为推进中国式现代化提供坚强保障。要聚焦“两个维护”强化政治监督，严明政治纪律和政治规矩，把重大

改革落实情况纳入监督检查和巡视巡察内容，以有力监督保障改革顺利推进。要巩固深化党纪学习教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要健全不正之风和腐败问题同查同治机制，着力推动正风反腐一体深化。要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，推动改革发展成果更好更公平惠及广大人民群众。要强化全面从严治党责任，着力推动严的基调一贯到底。要加强纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设，深化纪检监察体制改革，打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

此前，习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，听取中央纪委国家监委2024年工作情况和二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议准备情况汇报。

会议同意明年1月6日至8日召开二十届中央纪律检查委员会第四次全体会议。

会议还研究了其他事项。

锚定现代化 改革再深化

朱重烈在调研中欧班列集结中心建设时强调

统筹推进大规模“硬建设”和高水平“软建设” 全力推动中欧班列集结中心快建快落快用

□ 金华日报记者 楼 舜
全媒 体 记者 谭社潇

本报讯 12月9日，金华市委书记朱重烈专题调研中欧班列集结中心建设。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神、考察浙江重要讲话精神和考察调研金华重要指示精神，锚定“更高质量、更好效益、更加安全”，按照全省推进高水平对外开放建设高能级开放强省动员部署会要求，立足当前、着眼长远，进一步统一思想、明确重点、凝聚合力，统筹推进大规模“硬建设”和高水平“软建设”，全力推动中欧班列集结中心快建快落快用。

“义甬舟”大通道福田物流园区项目重点建设零担快运集聚中心、智慧云仓中心、国际分拨中心、物流数字服务中心、供应链配套服务中心五大功能板块。朱重烈详细了解项目规划、功能定位、施工进度等情况，叮嘱属地和相关部门加快推进项目建设，加大招商引资力度，优化完善园区布局，提升干线运输效能，建强物流末端网络，进一步降低物流成本，不断提升中欧班列集结中心的集散能力。

随后，朱重烈主持召开中欧班列集结中心建设座谈会，深入学习习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神，听取义新欧贸易服务集团有限公司

司、相关县（市、区）和有关部门工作汇报，研究中欧班列集结中心建设2025年及未来三年（2025—2027）工作目标、载体抓手、重点工作、支撑项目、重大改革和保障机制。朱重烈对今年以来中欧班列集结中心建设成效给予肯定，指出存在问题和不足。他强调，各级各部门要对标对表省委、省政府部署要求，坚定信心决心，积极主动参与中欧班列集结中心建设，坚持“一盘棋”统筹、一体化推进，强化机制促动，提高运维能力，着力提升中欧班列集结中心集聚、集聚、集成功能和水平。要打造集结平台，围绕“点对点”向“枢纽对枢纽”转变，聚焦实现更高班列发运能力目标，加快推进金华铁路枢纽扩容改造工程等重大项目建设，加快实现平台融合，努力争取上级支持，依托“中欧班列+海铁联运”激活通道、平台、枢纽功能，打造“公铁水空”多式联运国际物流枢纽，加快形成“干支结合、枢纽集散”的高效集疏运体系。要拓展集散通道，聚焦提升“境内货源集聚、

境外分拨流通”能力，不断向外延伸采购及市场营销网络，拓展国内集货网络，实现产供销高效衔接；加快境外物流设施布局组网，建立共建共享海外仓机制，织密国际干线运输网络，完善出口分拨、进口集拼功能，确保实现运力最大化利用。要发挥集聚功能，加大“班列+产业”“班列+商贸”“班列+跨境电商”融合力度，围绕集结中心建强物流核心圈、商贸服务圈、临港制造圈“三个圈层”，大力招引世界500强企业，优化市场采购贸易方式，创新通关服务场景，更好带动产业结构优化、贸易规模扩大、城市能级跃升。要放大集成效应，坚持向改革要红利，高质量高水平推进新一轮义乌国际贸易综合改革，深化“先验放后装运”监管模式，推广中欧班列快速通关、自动转关等便利措施，迭代升级数字化在线服务平台，努力实现服务最优、成本最低、效率最高。

金华市及我市领导王志强、叶帮锐、骆华勇、罗祖盘等参加调研或出席座谈会。

打造平安义乌 构建和谐社会

我市整治光伏板下堆放可燃物回潮现象

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日，市应急管理局在前期工业企业光伏专项整治的基础上，对部分企业在光伏板下堆放可燃物等回潮现象进行“回头看”整治，进一步规范管理，增强风险认知。

市应急管理局执法人员在对我市某纸制品有限公司进行检查时，发现该企业于2013

塔下洲社区整治居住场所消防安全隐患

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 连日来，江东街道塔下洲社区联合江东派出所、洲上银龄志愿服务队、青年志愿者等，开展居住场所消防安全隐患集中整治行动。

行动中，5个检查小组按照区域划分，深入沿街店面、小型加工厂企业和居住出租房区域，重点聚焦消防设施配备、电气线路铺设和冬季取暖电器使用情况等进行仔细检查。在部分场所，检查小组发现存在少量电动自行车进楼入户、私拉电线，在疏散

年6月份安装光伏组件，下方空间使用面积达1000平方米。为提高空间利用率，企业违规在五楼屋顶光伏板下堆放了大量纸箱、纸袋等可燃物，存在严重安全生产隐患，一旦发生火灾，后果不堪设想。执法人员立即与企业现场负责人进行沟通，当场指出相关问题并开具责令限期整改指令书，要求立即搬离货物，恢复原状。最终，应急管理部门依法对上述违法行为进行立案查处。

通道和消防通道内擅自堆放大量杂物等问题。检查人员结合近期发生的电动车火灾事故警示案例对当事人进行劝导，责令其立即整改，及时纠正违规停放充电行为。

冬季气温较低，不少大功率取暖神器得以“大显身手”，但温暖的背后同样暗藏风险，一旦操作不当极有可能“引火上身”。在一办公场所内，银龄志愿者们向大家宣传了取暖器存在的安全隐患。

据统计，本次整治行动累计排查各类场所107家，发现各类隐患风险54处，当场整改33处，并发放整改通知书责令限期整改21份。

近年来，涉及屋顶光伏组件的火灾事故并不鲜见，而大多数光伏电站着火是直流故障引起的。当直流电路中出现线缆连接老化、连接器故障、型号不匹配、虚接或当极性相反的两个导体靠得很近，而两根电线之间的绝缘失效时，在高电压的作用下，就很有可能产生直流电弧，产生明火后引发火灾。由于直流电弧的高温和能量，一旦发生燃烧，可能会迅速

速引燃周围的材料，导致火灾蔓延。

眼下已进入冬季，天干物燥，极易引发各类火灾。市应急管理局立足本职，持续加强对工业企业屋顶光伏组件下方空间违规使用情况的监督检查，重点排查是否存在违建、违法改造（占用）、围隔、生产、住人、存放易燃物品和其他杂物等违规情况。一旦发现违法行为，相关部门将严格按照法律法规处罚。



义亭镇 拆除违建钢棚

12月5日，义亭镇组织力量，成功拆除一处违建钢棚。

该处钢棚未经审批并且没有合理规划设计，仅用钢管作为支撑焊接而成，搭建位置又处于居民区，周边涉及5个出入口通道，存在安全隐患。

全媒体记者 何彦婕 摄

□ 全媒体记者 吴峰宇
实习 生 马娇婷

本报讯 12月8日下午，2024中国（义乌）外贸工厂展览会暨跨境电商采购交易会在义乌国际博览中心顺利落下帷幕。据统计，为期三天的展会共吸引了2.85万人次采购商前来参观，同比增长8.6%，其中包括2073名外商。展会期间，意向成交额达3.02亿元，同比增长7.2%。

本届义乌外贸工厂展在展览规模上取得了显著增长，展览面积比上届扩大了19.5%。展会设立了源头工厂货馆、外贸五金工具馆等专业展馆，以及外贸服务和物流货运代理等专业展区。展会以优质的创新展品为核心，聚焦五金工具、日用百货、办公文教、工艺礼品、电子电器、休闲户外、汽车用品、玩具、箱包鞋服等多个品类，旨在打造行业商圈标杆，并链接优质工厂供应链。

此外，展会期间还举办了“2024跨国商机·外商采购对接会”，为中小微企业提供更多渠道、更多方式的对接交流平台，最大限度激活供需对接的新商机。为更好地服务参展企业，本届展会特地在D1馆会议区设置了采购洽谈会专区，为外商和工厂搭建直接交流的平台。专区除了举办多场“面对面”对接会，还创新性推出了推荐式“巡馆”，进一步促进双方的合作。

参展商和采购商纷纷表示，此次展会为他们提供了宝贵的交流和合作机会，不仅拓宽了市场渠道，还成功抢得大量订单。大家一致表示，明年将继续参展，希望借助义乌外贸工厂展这一平台，进一步拓展市场，抢占更多商机。

据义乌市场发展委统计，今年1至11月，全市已举办经贸展览53个，展览面积110.1万平方米，同比增长9.66%，其中新办展览15个。

导读

“优水入户”润民心

2024义乌外贸工厂展圆满闭幕
意向成交额达3.02亿元，同比增长7.2%